

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.742 § Martes 9 de Enero de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

El VII Consejo nacional del Frente de Juventudes comenzó ayer en Madrid

Presidió la sesión inaugural el vicesecretario de Secciones en nombre del ministro secretario general del Movimiento. Interesante discurso del camarada Elola

Madrid.—Esta mañana ha comenzado en la academia nacional de mandos "José Antonio" el VII Consejo Nacional del Frente de Juventudes. La importancia de este consejo puede reflejarse en la integración del Sindicato Español Universitario en el Frente de Juventudes y en la fusión y acoplamiento de los organismos de su anterior constitución y, especialmente, en aquellos que, teniendo una función consultiva y asesora en su más alto grado, son para el mando del Frente de Juventudes el mejor modo de adquirir general conocimiento y hallar soluciones armónicas, comunidad de criterio

y máxima garantía de acierto. Los actos han sido presididos por el vicesecretario de Secciones; el delegado nacional del Frente de Juventudes, el jefe nacional del S. E. U. y el secretario nacional del Frente de Juventudes. Dichas jerarquías, después de saludar a los mandos centrales y provinciales y a los delegados de todas las provincias de España, pasaron al patio de la academia nacional de mandos, donde fueron izadas las banderas. Después se cantó el Cara al Sol, dando los gritos de ritual el camarada

(Continúa en cuarta página)

HAN SIDO RÖTAS LAS LINEAS RUSAS ENTRE EL LAGO BALATON Y EL DANUBIO

Fuerzas blindadas germanas penetraron casi treinta kilómetros hacia el E. y N. del macizo de Vertesz

Cuartel general del Führer.—El alto mando alemán comunica:

En Hungría, tropas del ejército y de las S. S. han roto las posiciones enemigas entre el lago Balaton y el Danubio, después de duros combates que duraron varios días, y han avanzado bastantes kilómetros en profundidad hacia el Este, al Norte de las montañas de Vertesz. La ciudad de Gran ha sido reconquistada. En el transcurso de estas operaciones coronadas por el éxito, 159 carros y 425 piezas de artillería han sido destruidos o capturados. El adversario sufrió bajas muy elevadas. Los combates continúan.

Los valientes defensores germano-húngaros de Budapest se mantienen contra los soviets que atacan desde el Este. En la parte Sureste del barrio de Kis-Past se libran duros combates en las calles. En los dos días pasados, 101 carros enemigos han sido destruidos en el pasillo enemigo al Norte del Danubio. Una división blindada ha destruido en un solo día 58 carros con medios de combate especiales.

En el sector fronterizo meridional de Eslovaquia, nuestras posiciones fueron mejoradas, gracias a los contraataques realizados por nuestras tropas. En el sector fronterizo meridional de Eslovaquia, nuestras posiciones fueron mejoradas a los contraataques realizados por nuestras tropas.

En Curlandia, al Norte de Doblen, nuestras fuerzas rechazaron energicamente a los bolcheviques, a pesar de los refuerzos concentrados por estos. Según las informaciones recibidas hasta ahora, quinientos prisioneros han sido hechos en estos combates; fueron destruidos o capturados 58 carros y 128 piezas de artillería.—Efe.

PENETRACION ALEMANA EN EL SECTOR DEL LAGO BALATON

Berlin.—Durante la batalla, que dura varios días, entre la orilla Este del lago Balaton y la orilla Sur del Danubio, las tropas alemanas han pasado de la defensiva al contraataque, anuncia la Oficina de Información Internacional.

Añade que las tropas blindadas del Reich han realizado una larga penetración a través de las posiciones soviéticas, progresando hasta casi 30 kilómetros hacia el Este y Norte del macizo de Vertesz.

Las concentraciones de tropas adversarias fueron sorprendidas y dispersa-

das, mientras que varios centenares de vehículos cayeron en manos alemanas. Simultáneamente la Luftwaffe arrasó con sus bombas la barrera de carros que los soviets habían colocado ante sus columnas de refuerzos.

Efe

AL SUR DE WISEMBURGO LOS ALEMANES han penetrado en la línea Maginot

Las tropas germanas rompen profundamente, y por varios puntos, el frente francés al S. de Estrasburgo

Progresos aliados en la batalla de desgaste de las Ardenas

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Se han registrado breves encuentros patrulleros a orillas del Mosa. En el flanco septentrional del saliente de las Ardenas, ha continuado nuestro ataque con avances en ambos sectores, contra una resistencia denodada del enemigo.

Hemos progresado 3 kilómetros al Sur de Liarneux. Más al Oeste, hemos conquistado Falaise y Fraiture, y cortado en tres puntos la carretera Saint-Vith-Laroche. Al sureste de Marche, nuestras unidades avanzaron dos mil metros. Bajo fuerte presión enemiga ha sido evacuado el pueblo de Bure. Al Noroeste de Bastogne, nuestras fuerzas han expulsado al enemigo de

Flamierge, 3 kilómetros al Noroeste de Mande.

Al Sur de Bitch, hemos continuado las operaciones de limpieza y ganado algún terreno. Las fuerzas germanas cercadas en Wingen han intentado escapar y fueron capturados muchos soldados enemigos.

Al Sur de Wissemburgo, la infantería enemiga, apoyada por tanques, desencadenó cuatro ataques, en el curso de los cuales nuestras avanzadas cedieron algún terreno. En la orilla occidental del Rin, ha sido rechazado un ataque contra Rohrweiler, efectuado por unidades enemigas que han cruzado el río. Otras unidades enemigas han penetrado en Drusenheim. Se combate todavía en Gamsheim.

En la llanura alsaciana, al Sur de Estrasburgo, una formación enemiga, apoyada por tanques, avanzó en dirección Norte, a orillas del canal Rir-Ródano y obligó a nuestras tropas a evacuar Witternheim y Friesenheim. Se lucha al Norte de esas localidades.

(Continúa en tercera página)

"En once años casi se ha duplicado el presupuesto de la plantilla del Magisterio"

"La Ley de Primera Enseñanza será examinada por el Consejo de Ministros el próximo Febrero"

Interesantes manifestaciones del Sr. Ibáñez Martín

Madrid.—El Ministerio de Educación Nacional, en íntima colaboración con otros Departamentos, ha acometido, con la eficacia y sinceridad caracte-

Cortes, se aprobó una nueva elevación de los sueldos del Magisterio y el señor Ibáñez Martín ha anunciado, en el curso de una entrevista, otras e inmediatas importantes disposiciones.

Como ya indiqué—dijo el ministro de Educación Nacional—en anteriores declaraciones, la reforma actual de las plantillas, aprobada ya por las Cortes, afecta en su mejora a los profesores y profesoras de Escuelas Normales, a los inspectores de Primera Enseñanza y a todo el personal del Magisterio.

La sinceridad de la política en favor del maestro que nuestro régimen lleva a cabo, por voluntad expresa del Caudillo, se demuestra en la elevación de los sueldos de entrada que, solamente en el transcurso de mi gestión, se han duplicado. Recuérdese que en 1939 los maestros ingresaban con 3.000 pesetas y la ley aprobada por las Cortes señala la de 6.000.

En 1933 la cifra del presupuesto total de las plantillas de Magisterio fue de 167.832.000 pesetas; en 1934, de 189.896.000; en 1935 y en el 36, de 194.908.000 pesetas. El nuevo Estado inicia la mejora en 1940. El sueldo de ingreso pasa a 4.000 pesetas y la cifra

(Pasa a tercera página)



ística del régimen, la resolución del problema de la Primera Enseñanza. En la última sesión plenaria de las

LA CONFERENCIA de los "tres" parece que será en la U. R. S. S.

Berlin.—Desde Suiza—dice la Agencia D.N.B.—se reciben noticias de que la entrevista Churchill-Roosevelt-Stalin se celebrará en la U. R. S. S. También se dice que Roosevelt visitará además de Rusia, Inglaterra.—Efe.

Nueva York puede ser atacada por las bombas volantes

Se previene al pueblo norteamericano contra el peligro de los bombardeos

(Información en 5.ª pág.)

ESTADOS UNIDOS estudian la posibilidad de intervenir en los Gobiernos provisionales de Europa

Se consideran dos formas de hacerlo

Londres.—Estados Unidos estudia la posibilidad de intervenir en los Gobiernos provisionales de los países europeos liberados, dice el enviado especial del "Daily Express" en Nueva York, que cita a los redactores diplomáticos neoyorquinos.

Se estudian dos formas de hacerlo—añade—, la primera consistiría en comisiones aliadas que gobernarían hasta que los pueblos pudiesen elegir libremente su destino, y la segunda, en que uno sólo de los países aliados rigiera al país liberado en nombre de las Naciones Unidas hasta el momento de celebrar elecciones generales.

Cuatrocientos cincuenta millones representan los aumentos concedidos por el Estatuto ferroviario

"No hay motivo de alarma por la elevación de tarifas ni los comerciantes tienen motivo para subir los precios"

Declaraciones del ministro de Obras Públicas a un periodista

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, don Adolfo Peña, ha hecho declaraciones a un periodista sobre la reciente elevación de las tarifas ferroviarias. Ha dicho que la elevación autorizada está justificada, en primer lugar, por ser necesario obtener un aumento en los ingresos de la Renfe con el cual contribuir a sufragar los importantes aumentos concedidos a los empleados de ferrocarriles por el Estatuto del personal ferroviario, aumento que suma alrededor de los 450 millones de pesetas al año. Otra justificación es el déficit que existía en la explotación de los ferrocarriles con motivo de las mejoras que se han ve-

nido haciendo desde la liberación para mejorar los servicios. De todos modos, el aumento autorizado por el decreto, es del 25 por 100 sobre el va-

(Pasa a tercera página)



BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 7 de Enero de 1915

Ha sido nombrado jefe de Negociado de segunda clase, Interventor de Hacienda de Teruel, don Gerardo Rodríguez Pellico, administrador de contribuciones de esta provincia.

A petición propia ha sido destinado a prestar sus servicios en Valladolid don Fernando Delens Zorzano, que desempeñaba el cargo de segundo jefe Interventor de Correos de esta provincia.

En la noche del 5 del corriente se fugó de la cárcel de Oña el preso Juan Antonio Ruiz, autor del asesinato del señor cura de Tartalés.

Dicho preso venía conducido de Villarcayo a Burgos.

Hoy han sido admitidos a los trabajos de invierno a cargo del Ayuntamiento otros 66 obreros.

GRATITUD de las Hermanitas de Ancianos Desamparados

La Ryda. Madre Superiora del Asilo de Ancianos Desamparados hace presente, por medio de estas columnas, su gratitud, a todas cuantas personas piadosas han contribuido con sus donativos en metálico y especie a la mayor brillantez de las conmemoraciones de Navidad y Reyes, en dicho Centro benéfico.

OBRA SINDICAL DE PREVISION

Se recuerda, de nuevo, a todos los corresponsales de la Obra Sindical de "Previsión" que deben de enviar urgentemente a la Delegación del Instituto de Previsión, Queipo de Llano, 2, los justificantes de haber pagado las cantidades que se les han girado para satisfacer el importe de los Subsidios familiares en la rama agrícola.

Notas de Educación Nacional

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria

COLOCACION PROVISIONAL DE OPOSITORES INGRESADOS EN EL MAGISTERIO NACIONAL PRIMARIO EN LAS ULTIMAS OPOSICIONES CELEBRADAS

En cumplimiento de las instrucciones a la Orden de 27 de Diciembre

pasado (B. O. del 30), se hacen las siguientes aclaraciones:

1.º Los que deseen realizar los trabajos de capacitación en Escuela o Colegio privado reconocido, lo solicitarán hasta el 15 del actual del excelentísimo señor presidente de la Comisión, con documento del director del Centro. El que no tenga Centro privado y tenga igual deseo, solicitará se le adscriba a una escuela nacional. Tanto unos como otros, sin percepción de sueldo.

2.º Los que se encuentren en el Ejército seguirán igual procedimiento.

3.º Están excluidos de asistir al curso del Frente de Juventudes o Sección Femenina los que tengan título de instructores elementales, provisionales o definitivos u oficiales instructores del Frente de Juventudes y las opositoras instructoras elementales definitivas y profesoras del Hogar, justificándolo documentalmente ante la Comisión en el plazo señalado.

4.º Los que sirvan interinidad y deseen continuar en ella, lo solicitarán igualmente y lo mismo los que sirvan sustituciones con sueldo de entrada, entendiéndose que los que no soliciten tomar parte en la elección continuarán en las escuelas que desempeñan, salvo el caso de que se trate de maestras interinas que sirvan escuelas de varones, las cuales forzadamente tendrán que tomar parte en la elección y de no alcanzar destino en serán designadas por la Dirección general para provincia distinta.

5.º Los que sirvan sustitución con sueldo menor al de entrada pueden solicitar la continuidad en su cargo con la fracción de sueldo que perciban del titular.

6.º La posesión se realizará en los diez primeros días de Febrero con efectos del día primero, consignándose las posesiones por los alcaldes presidentes de las Juntas locales que hayan de percibir sueldo y en los demás casos por el director del Centro privado, director de la Graduada, o maestro regente de la Unitaria.

7.º Esta Sección procurará por todos los medios, poner a disposición de los señores opositores las relaciones de vacantes provisionales y definitivas e incluso las servidas por interinos indesplazables comprendiéndose además las sustituciones que tengan consignación de sueldo de entrada.

8.º Para normalizar el servicio, se ruega a los señores opositores y opositoras que las dificultades que tengan las formulen por escrito, expresando su residencia, evitando las visitas a la Sección, de conformidad con el decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 9 de Diciembre próximo pasado, en la seguridad de que su consulta será contestada al mismo día por escrito y enviada a su destino o residencia.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Se ruega a los alumnos de la última convocatoria de examen de Estado así como a los de convocatorias anteriores, y en general a cuantos por cualquier circunstancia tengan su libro escolar en esta Secretaría, pasen sin tardanza a recogerlo.

Diario de Burgos APARTADO 46

ANUNCIOS OFICIALES

"LA SUD AMERICA"

(Fundación Larragoiti)

Según se esperaba, la suscripción de 9.000 acciones de 500 Ptas. de la Compañía Española de Seguros LA "SUD AMERICA", se está cubriendo por los Bancos de Bilbao y Vizcaya con una rapidez inusitada.

Aun cuando se trata de una nueva Compañía, nada nos puede extrañar este resultado, puesto que se funda bajo las directrices acreditadas de la personalidad de don Antonio S. de Larragoiti, Presidente también de La "SUD AMERICA" Vida, Compañía Nacional (Brasileña), la cual, en el último ejercicio de 1943, repartió entre sus accionistas, un dividendo activo cifrado en una cantidad igual al 50 por ciento del valor nominal de cada acción.

También, sin duda, ha influido en la confianza que han inspirado en el mercado estos títulos, el hecho de que la nueva Compañía descansa, por completo, en la eficiente y extensa organización que actualmente tiene LA "SUD AMERICA" Vida, unido también a su seriedad y solvencia, de sobra educados ambos factores por la numerosa clientela conseguida en los 23 años que viene operando en España. Todo ello hace esperar al público en general, unos óptimos beneficios de la nueva Empresa.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 6º
Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Precedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 2
Teléfono, 1591

MEDICO DENTISTA
B. Aragués González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1530

Antonio Alberdi
MEDICINA GENERAL — NIÑOS
San Juan 63, 2.º — Telf. 1414
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

N. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander n.º 9, 4.º centro
BURGOS

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

MANUEL ALONSO ALONSO
Aparato digestivo y Nutrición
RAYOS X Y ANALISIS
Consulta diaria
Vitoria, 28.—Burgos

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
pertrofia prostática, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL. MEDICO
Florida, 17. Vitoria. Teléfono 1417

NOTAS DE LA ALCALDIA

Teniendo en cuenta que con el temporal de nieves que han quedado colgando de los salientes de las casas, blando nieve o hielo, cuya caída puede ocasionar perjuicios o desgracias, cursado órdenes a los agentes principales para que inviten a los propietarios de los edificios a que si no lo hubieren verificado con toda clase de precauciones, quiten dichos bloques con pelotas u otro medio cualquiera, y si no pudiera verificarse o para hubiera dificultades o peligros, guardias lo pondrán en conocimiento del jefe del Cuerpo, o del jefe de los bomberos o del jefe de la limpieza y obras del Ayuntamiento para realizarlo cuanto antes, el día de los bomberos o del jefe de la limpieza y obras del Ayuntamiento, siempre que de cuenta únicamente a la Alcaldía.

Entre tanto se adoptarán las medidas oportunas para evitar desahucios de obreros municipales no interviniera en la limpieza de nieve o hielo edificios particulares.

Medias
Para estas fiestas, presentamos unas medias finisimas de excelente calidad, que constituyen un presente fino y práctico.

MEDIAS DE GASA, 12.50
Almacenes Canga

COMPRA-VENTA
de chatarras de hierro y metales
Gestiones de compra-venta de toda clase de artículos
El Auxiliar Industrial
Santa Cruz 1 — Tel. 2311

Las misas gregorianas darán comienzo mañana miércoles, día 10, en el altar mayor del Convento de los PP. Carmelitas, a las ocho, serán aplicadas por el eterno descanso de alma de

LA SEÑORA
Doña Julia Cuesta
que falleció el día 7 de Enero actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de Dios

(Q. E. P. D.)
Sus hijos y demás familiares agradecerán a sus amistades asistencia a alguna de dichas misas, por cuyo acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos, 9 de Enero de 1945

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. — Teléfono 1672
LA SEÑORA
Doña Lucía Gil Carcedo
falleció el día 6 del actual, a los 64 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Dios
Q. E. P. D.
Su deseado esposo, don Felipe Sáez de la Viuda (industrial de esta plaza); hijos, don Nicolás (industrial en Arcos), doña María de los Angeles, don Joaquín y don Luis (jefe de Correos); hijas políticas, doña Amparo Fernández y doña Amparo Castrillo; hermanas políticas doña Justa; sobrinos, primos y demás familia
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por el alma de la finada.
Burgos 9 de Enero de 1945.
Vivió: Plaza de Vega número 31

UNIDAD DE LA JUVENTUD

COMO punto de partida hacia nuevas conquistas en pro de la juventud española se ha iniciado en Madrid el VII Consejo nacional del Frente de Juventudes.

Nuevo ciclo acaba de cerrarse en su fecunda existencia. Pero, aun así, la primera afirmación decisiva del Consejo, puesta en labios del delegado nacional de la Organización, no es la fría exaltación de una obra culminada, ni siquiera el repaso objetivo y ponderado de su labor pasada, sino que encierra la gran consigna, permanente y cada vez más importante: unión de la juventud.

Ni que decir tiene que el Frente de Juventudes ansia la unidad porque es el mejor cauce para el cumplimiento de su función rectora cerca de los futuros hombres de España. Pero, por si aún fuera preciso señalar cuáles son sus inquietudes y cuáles sus anhelos en orden a aquella aspiración nobilísima, en la propia sesión inaugural del Consejo acaba de proclamarlo, igualmente el camarada Elola: "Queremos ganar nuevos camaradas a la Falange para el servicio de Dios, de España y de nuestra Revolución".

No se trata, pues, de una empuja que se difusa en la neblina de ambiciones bastardas. Es, por el contrario, la más pura aplicación de una existencia aquella para la cual el Frente de Juventudes se acerca al niño español. Y es que, indudablemente, a España no puede interesarle en modo alguno una generación irreflexiva o aloca, de careza de sentido católico, de fervor patriótico, de ideales de justicia y de amor.

El servicio, el culto a tales valores, por eso, no prescribe jamás, nunca deja de obligar ni puede encontrar límite como no conoce reposo. Y he aquí por qué el Frente de Juventudes, al congregarse en su VII Consejo ha comenzado por afirmar que su primera preocupación es la de retrotraerse en espíritu para analizar la tarea desarrollada, no ya a guisa de balance sino como estímulo y acicate para un mejoramiento progresivo.

Sugestivo, en alto grado, es el compendio de los temas que este Consejo ha de tratar—y quizá otro día ahondemos más a fondo en cada uno de ellos—pero sobre todo campea este doble valor inestimable: el afán de superación y la vibración espiritual y patriótica que el Frente de Juventudes recaba hacia sí, a fin de forjar, para bien de España, la unidad de su juventud, en el amor y en el servicio, en la voluntad y en la fe.

VAQUERO

ha quedado instalado en su nuevo establecimiento

Almirante Bonifaz, 8



El microbio de la caries destruirá su dentadura evitelo usando: **TANYOL** CREMA DENTAL CIENTIFICA

Los alemanes penetran en la línea Maginot

(Viene de primera página)

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En las alas Norte y Sur del saliente del frente entre el Mosa y el Mosela, nuestras formaciones se mantienen en duros combates contra los intentos de ruptura efectuados reiteradamente por el primer ejército norteamericano, reforzado por divisiones inglesas. Nuestras tropas destruyeron nuevamente un elevado número de carros enemigos.

Al Este de Bastogne, el enemigo no sólo no pudo obtener de nuevo éxito, sino que fué rechazado más atrás de sus líneas, a consecuencia de nuestros ataques.

En el sector Sur del frente occidental, los combates en Alsacia y en el alto Rin tomaron mayor envergadura. Al Sur de Wisemburgo nuestros tropas han entrado en la línea Maginot. Al Sur de Estrasburgo, las posiciones de seguridad enemiga al Oeste del Rin han sido rotas en un ataque por sorpresa realizado por nuestras fuerzas en dirección Norte. En varios contraataques realizados por tropas rápidamente concentradas, el enemigo perdió 14 carros. Más de 100 vehículos motorizados del adversario han sido destruidos.

Lieja y Amberes se encuentran sometidas continuamente al bombardeo de nuestras armas de largo alcance.

LOS ALEMANES RETIRAN UNIDADES ACORAZADAS DE LAS ARDENAS

Londres.—Los alemanes retiran unidades acorazadas del saliente de las Ardenas, declara un portavoz del mariscal Montgomery.

En otros puntos, las principales unidades de infantería empleadas en el empuje alemán inician un movimiento de retirada sobre posiciones de importancia vital.—Efe.

OCUPACION DE VARIAS LOCALIDADES POR LOS ALIADOS

Londres.—Según comunican a la Agencia Reuter desde el Cuartel general del mariscal Montgomery, los norteamericanos han conquistado, además de Dochapms, Regone, Saart y Velerumont, así como la altura de Thier-

dumont, al Suroeste de Biel-Salm; todas las localidades conquistadas están muy minadas y ofrecen otros obstáculos.

Más al Oeste, se lucha duramente en las afueras de Marcourt.—Efe.

FUERZAS ALEMANAS IRRUMPEN A LO LARGO DEL CANAL RODANO-RHIN

Londres.—Fuerzas blindadas alemanas han irrumpido a lo largo del canal Rodano-Rhin, en dirección a Estrasburgo, desde la bolsa germana existente en Alsacia entre esa ciudad y Muljoux, dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del VII ejército norteamericano.

Fueron detenidos—añade—por los destrozos hechos en la carretera y hubieron de retroceder después de haber llegado al Norte de Herbsheim, a 23 kilómetros de Estrasburgo; el primer ejército francés contraataca, pero las informaciones de la lucha son confusas.—Efe.

RETIRADA DE LAS TROPAS FRANCESAS

París.—Las tropas del primer ejército francés se han visto obligadas a retirarse de varios pueblos entre el canal del Rin al Rodano y el Rhin, ante la amenaza que suponía el avance alemán por la carretera próxima al canal.—Efe.

LOS ALIADOS PRETENDEN RECOBRAR LA INICIATIVA

Berlín.—Según la Agencia D. N. B., el hecho de que el mando aliado haya lanzado la mitad de sus divisiones disponibles contra los flancos Norte y Sur del saliente alemán de las Ardenas, demuestra que lo que pretende no es eliminar la penetración, sino recobrar la iniciativa, única finalidad que podría justificar la importancia del esfuerzo realizado. Tal esfuerzo—añade—ha dado origen a la ma-

Por una «canica»...

Un muchacho de 15 años mata a una niña de siete

Torrelavega.—De un tiro de escopeta disparado por un muchacho de 15 años, resultó muerta, en el pueblo de Ferrazo, la niña de 7 años Susana Rebolledo Pérez.

Hallábase ésta en la portalada de su casa jugando con otros niños de su edad. Pasó entonces por allí José Pelayo Mantecón, de 15 años, con una escopeta, para dirigirse a cazar pájaros, como otras veces. Se quedó José Pelayo un rato con el grupo, al que exigió una de las bolas con que jugaban a "las canicas". Se la negaron y José Pelayo se echó la escopeta a la cara y disparó contra el grupo, alcanzando a Susana Rebolledo, que quedó muerta en el acto.—Cifra.

CARTELERA

GOLISEO CASTILLA

Hoy, gran función Fémica

la superproducción de gran éxito CON SU MISMA ARMA BUTACA FEMINA: 1'25 y 1'50 Ptas.

Continúan con éxito inmenso en

PPINCIPAL

LAS AVENTURAS DE MARCO POLO

ESPECTACULAR PRODUCCION
Protagonista: GARY COOPER

Cine Avenida Hoy 5'15, 7'30 y 10'45
¡ULTIMO DIA!

EL ASUNTO DEL DIA
Sábado: "LA JUNGLA EN ARMAS — ¡acontecimiento!"

ULTIMO DIA CINE CORDON
DE LA MAS FORMIDABLE PELICULA

calificada de EXCEPCIONAL y UNICA por cuantos han visto esta desconcertante, genial y original producción de SAM WOOD

SINFONIA DE LA VIDA
CRITICA Y PUBLICO ASEGURAN QUE ES LA MEJOR PELICULA DEL AÑO

CINE CALATRAVAS **¡¡EXITO!!**

La torre de los siete jorobados
Una película emocionante, de enorme intriga
Isabelita Fomés — Antonia Casal

yor batalla de desgaste de esta guerra.—Efe.

EL FRENTE FRANCÉS ROTO ENTRE RHEINAIU Y FRIESENHEIM

Berlín.—La Oficina de Información Internacional comunica que las tropas alemanas con carros pesados y cañones de asalto, han atacado en la región de Schleststadt, al Sur de Estrasburgo, en varios puntos.

El frente francés quedó roto en gran profundidad entre Rheinaiu y Friesenheim. En pocas horas los soldados del Reich realizaron considerables avances y cercaron a grupos considerables de tropas francesas. Las localidades de Dalgesand, Oberheim, Gertsheim y Kraff, situadas sobre el canal Main-Rhone, fueron limpiadas de adversarios.—Efe.

PELIGRO ELIMINADO

Frente de Holanda.—La cabeza de puente alemana establecida a través del río Mosa, en Wanssum, ha sido limpiada por compañías británicas de infantería. Ha quedado eliminada así la amenaza que se cernía sobre el ala Norte del frente del Oeste.—Efe.

Los canadienses llegan al Adriático al Norte de Ravena

Roma.—Las fuerzas canadienses del VIII ejército británico han llegado a la costa del Adriático al Norte de Ravena y han cortado totalmente las comunicaciones de considerables grupos de soldados alemanes entre Ravena y el lago Comacchio, según un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

rráneo.—El comunicado aliado, dice: "Marina.—Con relación al parte naval del día de ayer, se sabe que el destructor norteamericano "Woolsey" y el buque británico "Lookout" bombardearon posiciones enemigas cerca de Massa el día 6 de Enero. El objetivo fué densamente atacado, provocándose un incendio.

15 grupo de ejércitos.—Las condiciones climatológicas propias del invierno siguen limitando la actividad en los frentes del V y VIII ejércitos a encuentros patrulleros.—Efe.

Declaraciones del ministro de Educación Nacional

(Viene de primera página)

total del presupuesto a 244.928.000 pesetas; es decir, 50 millones más que el último presupuesto de la República.

En 1942 se aumenta nuevamente el sueldo de ingreso para los maestros españoles que pasa a ser de 5.000 pesetas y el presupuesto total destinado a las plantillas alcanza la cifra de 312.257.000 pesetas.

En 1943 alcanza la cifra de 316.257.000 pesetas, y en 1944 a 318.132.000.

Son iguales en España los sueldos del Magisterio femenino y del masculino. La Prensa nos ha traído la noticia de que algún país, muy rico en tradiciones docentes, discute en su Parlamento este problema. La verdad es que en España las maestras tanto como los maestros, por su depurado servicio a los altos intereses educativos de la Patria, han merecido y merecen ser tratados económicamente en un plano de absoluta igualdad.

Respecto a la futura ley de Primera Enseñanza, el ministro afirma ha seguido en este punto la política que ha considerado más eficaz: Es decir, la de resolver en primer término el problema de la situación personal del Magisterio.

A partir de las mejoras económicas y, una vez lograda una situación decorosa para el Magisterio español, es cuando se debe hablar de la nueva ordenación legislativa de la Primera Enseñanza.

Por ello, es propósito del señor Ibáñez Martín llevar el proyecto de la nueva Ley al examen del Consejo de ministros en el próximo mes de Febrero, para que sea enviado posteriormente a las Cortes.

El proyecto se halla ya totalmente terminado y, en su elaboración, han asistido al Ministerio las más extensas colaboraciones, tanto organismos profesionales del Movimiento—el SEU en su incesante labor de íntima colaboración con este Departamento—cuanto de los representantes de la enseñanza privada y de todos los sectores afectados por la futura Ley.

De acuerdo con los objetivos propuestos, el año 1944 y los primeros

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

(Viene de primera página)

lor total del billete que se pagaba hasta ahora por los viajeros, del 20 por 100 para las mercancías de primera necesidad y del 30 por 100 para las restantes mercancías. El transporte de carbones, cementos y abonos, ha quedado totalmente exento de subida.

El ministro de Obras Públicas explicó también la mínima influencia que tendrá el aumento de tarifas en el costo de las subsistencias, y cita los siguientes ejemplos: Un litro de aceite de oliva con destino a Madrid, procedente de Jaén, se vendía en 1944 a 4'47 pesetas. El importe de su transporte era de 0,032 pesetas por ciento sobre el precio de venta; hoy, con el aumento autorizado en el transporte, el porcentaje es de 0,099 pesetas. O sea, que la diferencia en más es de 0,017 pesetas. Apenas un céntimo de aumento. Un kilo de azúcar vendido en Madrid, procedente de Aragón, se pagaba en 1944 a 3,07 pesetas. El precio de su transporte era de 0,060 con el aumento autorizado es de 0,072 o sea, aumenta 0,012, poco más de un céntimo en kilo. El kilo de harina procedente de San Esteban de Gormaz, se pagaba en 1944 a 1,31 pesetas, su transporte importaba 0,047. Con el aumento, 0,057, o sea 0,010 de aumento, justamente un sólo céntimo en kilo. Lista de artículos que, con igual resultado, podría hacerse interminable. Queda bien claro—afirma el ministro—que no hay motivo de alarma, ni los los comerciantes tienen base ninguna para aumentar los precios de las subsistencias.—Cifra.

Bombardeo de varias ciudades alemanas

Londres.—Además de Munich—dice el parte del Ministerio del Aire—los bombarderos británicos atacaron anoche Hannover, Nuremberg y Hanas.

Cazas nocturnos apoyaron a los bombarderos y atacaron diversos aeródromos. No han regresado quince aparatos británicos.—Efe.

Declaraciones del ministro de Educación Nacional

meses de 1945 han sido y serán los más salientes en la historia de la Enseñanza Primaria española, en prueba de que la empresa política inspirada y dirigida por Franco ha conseguido en menos de un lustro, para beneficio de la cultura popular, más que todo un siglo de política claudicante y voçinglera.—Cifra.



CASCARRABIAS, ¡BASTA!

¿No sabía que las Píldoras de Brandreth pueden ayudarle a sentirse más amable y feliz? El mal humor proviene a menudo de funcionamiento deficiente del intestino. Las Píldoras de Brandreth ayudan la secreción de bilis—que es el estimulante natural del intestino. Y al librarse de toxinas, usted se siente alegre y dinámico. Sea un purgo-laxante que obra bien. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las

Píldoras de BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino

C. C. S. n.º 4598 Consulte a su médico
De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75
Agentes: J. URIACH y C.ª, S. A. - Barcelona

Decrece el temporal de frío y nieve en toda España

La lluvia produce inundaciones en Bilbao

Albacete.—Después de varios días de un frío intenso y de grandes nevadas, hoy luce el sol, que derrite la nieve acumulada en calles y paseos.

De la provincia se reciben noticias de los últimos temporales de nieves que, en algunos pueblos se causaron estragos derribando varias fincas a causa de la gran cantidad de nieve acumulada en los tejados.

La nieve acumulada contra algunas casas por la fuerza del viento, se elevó a la altura de los edificios, si bien en las calles y caminos su altura no pasó de los sesenta centímetros. No se han registrado desgracias personales.—Cifra.

CONTINUAN CERRADOS LOS PUERTOS DE LEÓN

León.—Continúan cerrados los puertos de la provincia a causa de la nieve caída en los últimos días, e interrumpidas las comunicaciones por carretera en Galicia y Asturias.

El ferrocarril León-Bilbao, que en los días pasados sólo había podido llegar hasta Cistierna y Matallana, ha reanudado hoy su servicio normal.

MEJORA EL TIEMPO EN VELEZ RUBIO

Almería.—En Velez Rubio ha mejorado el tiempo y ha comenzado el deshielo. Brigadas de vecinos prosiguen los trabajos para restablecer la circulación dentro del pueblo. Este sigue incomunicado con las localidades limítrofes. El Ayuntamiento, en vista de la apurada situación del vecindario, reparte diariamente víveres con cargo al socorro remitido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Los daños ocasionados por los temporales, son enormes. La huerta está completamente destruida, y se ha perdido toda la cosecha de aceituna. Los perjuicios se calculan en más de dos millones de pesetas.

TEMPORALES DE LLUVIA EN OVIEDO

Oviedo.—A los recientes temporales de nieve, ha sucedido otro de lluvia. Desde hace varias horas llueve copiosamente, temiéndose que se desborden los ríos al deshacerse la nieve. El frío persiste. Continúan cerrados los puertos asturianos, donde en algunos puntos la nieve alcanza alturas hasta de metro y medio.—Cifra.

INUNDACIONES EN BILBAO

Bilbao.—Sobre Bilbao persiste el fuerte temporal de lluvias que ha ocasionado inundaciones en varias zonas de Begoña, en el túnel de la estación del ferrocarril de las Armas, a la salida de Bilbao en algunos otros puntos, todos los cuales han sido visitado por el alcalde y los ingenieros y arquitectos municipales. Estos se han reunido para resolver los problemas planteados. Al anochecer ha comenzado a nevar sobre la villa, si bien la nieve no ha llegado a cuajar.

VII Consejo nacional del Frente de Juventudes

«Lo que nos interesa mayormente es ganar nuevos camaradas para la Falange, al servicio de Dios, de España y de nuestra Revolución»

(Viene de primera página)

Valdés. Seguidamente, el delegado nacional del Frente de Juventudes, pronunció la oración de los caídos y rezó un Padrenuestro, que fué contestado por todos los reunidos. Poco después, el oficial mayor del Consejo, camarada Granados leyó el orden del día del Consejo. A continuación se celebró una misa del Espíritu Santo en la capilla de la Academia, oficiada por el capellán nacional del Frente de Juventudes.

LA SESION INAUGURAL

Madrid.—Después de la misa del Espíritu Santo se celebró en el salón de actos de la Academia Nacional de Mandos "José Antonio" la apertura del actual Consejo y la jura de las distintas presidencias y consejeros. El vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, en nombre del ministro secretario general del Movimiento, declaró abierto el VII Consejo Nacional del Frente de Juventudes y IV del S. E. U.

A continuación comenzó el acto con el juramento de dichos consejeros, la mano derecha sobre los Santos Evangelios y besando a continuación de jurar el Crucifijo. Lo hicieron individualmente todos los consejeros, comenzando por el vicesecretario de Secciones y después por el delegado nacional del Frente de Juventudes, Elola; camaradas Raimundo Fernández Cuesta, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Pilar Primo de Rivera.

Al terminar el secretario nacional del Consejo leyó los nombres de los camaradas que han sido nombrados miembros de la Junta consultiva con motivo del actual Consejo. Formada de nuevo la presidencia en el salón de actos por los camaradas Valdés, Elola, Pilar Primo de Rivera, Raimundo Fernández Cuesta y Carlos María Rodríguez de Valcárcel, el delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció un discurso en el que dijo que tras un año más de servicio y de mando vuelve a reunirse el Frente de Juventudes al iniciar las tareas en colaboración con el S. E. U. Se va a analizar en estos días, agrega, la labor realizada durante este último periodo. En nuestra tarea lo que nos interesa mayormente en cada instante es ganar nuevos camaradas para la Falange, para el servicio de Dios, de España y de nuestra Revolución, que a paso lento pero firme y seguro va imponiéndose. Un hecho que destaca sobre todo en este Consejo es el de que por primera vez van unidos el Frente de Juventudes y el Sindicato Español Universitario. Hemos dado un paso firme hacia la unidad; pero hemos de reconocer que todavía no hemos adoptado otras me-

didadas que las de unir el mando. Si queremos que esto se convierta en obra trascendente y profunda es preciso que esta unidad arraigue y se extienda por abajo lográndose enteramente una unidad total de la juventud.

Para llegar a la armonía es preciso inculcar primordialmente un gran espíritu de comunidad de pueblo, de amor patrio, no sólo para sentir el orgullo de formar en él, sino también para participar materialmente de su bienestar. La preparación de la gran masa por ser de más difícil realización, nos tiene preocupados buscando los medios para que el nivel de cultura se eleve achicando la enorme diferencia de instrucción de las clases españolas.

A continuación el camarada Elola analiza el problema de la juventud campesina. Habla de la política de creación de hogares rurales, pequeñas instalaciones deportivas, bibliotecas, etc. Se dirige a los maestros, no sólo de la aldea sino de toda España y más todavía a aquellos que se dedican a la enseñanza y les hace primordialmente un llamamiento. No puede caber antagonismo entre lo que el Frente de Juventudes enseña y exige y lo que se exige y enseña en los Colegios, Escuelas y Universidades. Aquel que desde un puesto de tanta responsabilidad como es el de la Enseñanza se dedica a una labor disgregadora merece el castigo que Cristo destinó para los escandalizadores o el más moderno de pasar una temporada precisamente en uno de esos lugares donde en la actualidad se libran las más terribles luchas civiles, consecuencia de la labor disgregadora que ha reducido a la ignominia a naciones que ayer todavía eran felices y poderosas.

Habla de las metas a conseguir por el actual Consejo y entre ellas de la Academia, lugar en el que se celebra, que es una obra realmente meritoria y ejemplar. Otro tema importante objeto de una de las penencias es la relación del Frente de Juventudes con la Sección Femenina.

Termina el camarada Elola esbozando temas de carácter administrativo y económico que habrán de ser analizados en este Consejo y hablando del paso de las Falanges Juveniles a la Guardia de Franco, en la cual se estudiará en toda su transcendencia el paso de los camaradas del Frente de las Juventudes a la categoría de mi-

Pérdida

Bolsa marrón, el día 5, en el tren de Burgos-Ciudad, conteniendo par de zapatos, botellas y otros objetos que no interesan. Entregar en apeadero Villamerino; se gratificará.

litante y su ingreso en la guardia de Franco a la que el Frente de Juventudes mirará con auténtico fervor no va por ser esa la columna más firme de nuestro Movimiento sino también por el sentido de que nuestros camaradas juveniles tienen ya al salir de nuestras filas su puesto y su misión en la que darán prueba del temple y condición de la forja que recibió.

El camarada Elola dijo, por último, que las Falanges Juveniles de Franco en constante depuración, como en crecimiento, seguirán unidas y fuertes en su fe falangista y en su lealtad al Caudillo para las altas y gloriosas empresas que hoy no alcanzamos todavía. Cuando ellos las consigan, nosotros "los que ya podemos considerarnos viejos a la hora del relevo ya que no del descanso"—repetiendo la frase de José Antonio—podremos decirnos con tranquilo orgullo: "Si no venci reyes moros, engendré quien los venciese."

A continuación fué cantado el Cara al Sol, dando los gritos de ritual el camarada Valdés Larrañaga.—Efe.

Volver a oír bien

después de largos años de deficiencia auditiva, es un dicha que puede lograrse con ELECTRO-ACUSTICO "KLERSON que amplifica 14 veces los sonidos (Patente Invención 159386). (C. C. S. 4239) AVISO: Visita en BURGOS, jueves 11, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, calle MONEDA 15 y 17. - En VALLADOLID, viernes 12, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON M. GONZALEZ SISNIEGA, PLAZA RINCONADA, 24 y 25, según sus prescripciones.

HERNISAN (E tu iio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

Advertencia.—Hay quien nos imita las características, forma y texto de nuestros anuncios para crear confusiones.

CARBONES PEREZMI LUIS PEREZ MIÑON

Almacenista de carbones minerales comprendido en la Orden Ministerial del 28 de Octubre de 1941, publicado en el "Boletín Oficial del Estado". Si necesita impreso para solicitar su petición de carbón antracita para la temporada del año 45 y 46, llame al teléfono 2019 CALLE MADRID, (frente al Hospicio Provincial)

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

V I S N U

DISTINTAS TONALIDADES

Mensaje del Sumo Pontífice en la Navidad (4)

UN DEBER OBLIGA A TODOS

Por lo demás, un deber obliga a todos: un deber que no sufre demora alguna ni dilación, ni zozobra, ni tergiversación; el de hacer todo cuanto sea posible para proscribir y desterrar de una vez para siempre la guerra de agresión como solución legítima de las controversias internacionales y como instrumento de las aspiraciones nacionales. Se han visto en lo pasado muchas tentativas emprendidas con este fin.

Todas han fracasado y todas fracasarán siempre, mientras la parte más sana del género humano no tenga la voluntad firme, sólidamente obstinada, de cumplir la misión que en los tiempos pasados había iniciado con seriedad y resolución.

Si jamás una generación ha tenido que sentir en el fondo de la conciencia el grito de guerra a la guerra, es, sin duda, la actual, pasando, como ha pasado, a través de un océano de sangre y lágrimas como tal vez nunca conocieron los tiempos preferidos. Esta generación ha vivido tan intensamente sus infelices atrocidades, que el recuerdo de tantos horrores tendrá que quedarse estampado en la memoria y hasta en lo más profundo del alma, como la imagen de un infierno del que todo aquel que nutra en su cora-

zón sentimientos de humanidad no podrá tener jamás ansia más ardiente que la de cerrar las puertas para siempre.

La formación de un órgano común, las decisiones hasta ahora concebidas de las Comisiones Internacionales, permiten deducir que un punto esencial de cualquier futuro arreglo del mundo, será la formación de un órgano para el mantenimiento de la paz, órgano investido de autoridad suprema por común asentimiento. Ninguno podría saludar con mayor gozo esta evolución que quien ya desde hace mucho tiempo ha defendido el principio de que la teoría de la guerra como medio apto y proporcionado para resolver los conflictos internacionales ha sido ya superada; ninguno podría desear con mayor ardor el éxito pleno y feliz a esta común colaboración que debe emprenderse con una seriedad de propósitos no conocida hasta ahora que quien concienzudamente se ha dedicado a conducir la mentalidad cristiana y religiosa a la reprobación de la guerra moderna con todos sus medios monstruosos de lucha. Sin duda el progreso e invenciones humanas que deberían conseguir la realización de un bienestar mayor para toda la humanidad, se han revuelto, por el contrario, para destruirlo que los siglos habían edificado.

LA INMORALIDAD DE LA GUERRA DE AGRESION

Pero con eso mismo se ha puesto cada vez más en evidencia la inmoralidad de la guerra de agresión y si ahora se añade el reconocimiento de que esta inmoralidad amenaza una intervención jurídica de naciones y un castigo que la sociedad y el Estado impongan al agresor, de manera que la guerra se sienta siempre bajo la condena de la proscripción y siempre vigilada por una acción preventiva, entonces si que la humanidad, al salir de la oscura noche en que ha estado tanto tiempo sumergida, podrá saludar la aurora de una época nueva y mejor de su historia y de su estatuto que excluye toda injusta imposición.

Pero esto con una condición: que la organización de la paz represente garantías y donde sea necesario, sanciones económicas y aun intervención armada debería dar vigor y estabilidad. No consagre ninguna injusticia ni tolere lesión en ningún derecho con detrimento de algún pueblo, sea que pertenezca al grupo de vencedores o de vencidos o de neutrales, ni perpetúe ninguna imposición o cargo tolerable sólo temporalmente como reparación de daños de guerra.

SERIA CARGAR CON UNA GRAVE RESPONSABILIDAD

Es cosa humanamente explicable y con toda probabilidad será prácticamente inevitable, que algunos pueblos a cuyos Gobiernos o quizás también, en parte, a ellos mismos se atribuya la responsabilidad de guerra,

lengán que sufrir por algún tiempo rigores de medidas de seguridad hasta que vínculos de confianza mutua, rotos violentamente, vuelvan a reanudarse poco a poco. Y, sin embargo, estos mismos pueblos tendrán que tener también esperanzas bien fundadas según la medida de cooperación leal y efectiva a los esfuerzos para la restauración futura, de poder estar asociados juntamente con los demás Estados y con igual consideración y con los mismos derechos de la gran comunidad de naciones. Negarles esta esperanza sería lo opuesto a una previsora conducta; sería cargar con una grave responsabilidad, cerrar el camino a una liberación general de todas las desastrosas consecuencias materiales, morales y políticas del gigantesco cataclismo que ha sacudido hasta las profundidades más recónditas de la pobre familia humana, pero que al mismo tiempo, le ha señalado la vía hacia nuevas metas con las austeras lecciones del dolor.

No queremos renunciar a la esperanza de que los pueblos, pasados todos ellos por la escuela del dolor, habrán sabido aprender sus austeras lecciones y en esta esperanza nos alientan las palabras de los hombres que han experimentado en mayor medida los sufrimientos y han hallado acentos generosos para expresar juntamente con la afirmación de las propias exigencias de seguridad contra cualquier agresión futura su respeto a los derechos vitales de los demás pueblos y su aversión contra cualquier usurpación de los mismos de-

rechos. Sería en vano esperar que este juicio prudente, dictado por la experiencia de la historia y por un profundo sentido político, sea generalmente aceptado por la opinión pública o únicamente por la mayoría, mientras los ánimos están incandescentes.

El odio, incapacidad de entenderse mutuamente, ha hecho surgir entre los pueblos que han combatido unos contra otros una niebla demasiado densa para poder esperar que haya ya llegado la hora en que un haz de luz asome para aclarar el panorama trágico a ambos lados de la oscura muralla; pero sabemos una cosa y es que llegará el momento, antes que de lo que se cree, en que unos y otros reconocerán, como después de considerado todo, no hay otro camino para salir de la maraña en que la lucha y el odio han envuelto al mundo, si no es la vuelta a la solidaridad olvidada desde hace demasiado tiempo; solidaridad no limitada a estos o a aquellos pueblos, sino universal, fundada en la íntima conexión de sus destinos y en los derechos que de igual modo les atañen.

A ninguno, ciertamente, le pasa por las mentes desarmar la justicia para con el que se ha aprovechado de la guerra, a fin de cometer delitos de derecho común, a los que supuestas necesidades militares podrían a lo más brindar un pretexto, jamás una justificación; pero si presumiese juzgar y castigar no ya a individuos particulares, sino colectivamente a la entera comunidad, ¿quién no vería en este procedimiento una violación de

Homenaje al director de "Marca"

Asistieron personalidades de las Letras, Artes y del Deporte

Madrid.—En honor del director de "Marca", camarada Manuel Fernández Cuesta, se ha celebrado esta tarde un acto al que asistieron las figuras representativas del mundo de las Artes, de las Letras, del Deporte, etc. Se celebraba el primer aniversario de la publicación de la página dedicada a la escena española en "Marca" por iniciativa de un grupo de autores y artistas. Cerca de 500 personas se reunieron en el agasajo. Fueron leídas además, numerosas adhesiones. Hizo el ofrecimiento Felipe Sassone, en nombre de los organizadores. Habló José María Pemán y leyó unas cuartillas Eduardo Marquina. Por último Fernández Cuesta pronunció palabras de gratitud, visiblemente emocionado.



¿Será atacada Nueva York por las bombas volantes?

Un jefe militar norteamericano dice que las «V» caerán probablemente dentro de 30 a 60 días

La zona de peligro -agrega- es un arco de 500 kilómetros desde el que también Washington podía ser afectada

Nueva York.—El jefe de la flota norteamericana del Atlántico, almirante Honas Ingram, ha declarado que los ataques de las bombas volantes contra Nueva York son posibles y probablemente se producirán "dentro de 30 o 60 días". Si tal cosa ocurre —continúa— los ataques se limitarán a 10 o 12 bombas.

El almirante Ingram dijo que iba a encargarse de las defensas costeras de Nueva York y Washington y que la próxima alarma aérea será "de verdad".

Ingram añadió que el jefe de la escuadra de los Estados Unidos, almirante King, le había autorizado para prevenir al pueblo contra este peligro. "Si los alemanes intentan —dijo— enviar bombas volantes contra Nueva York o Washington, no serán de tipo explosivo como las que emplearon contra Londres, lo cual es debido a que las armas llevarían menos combustible y menos explosivos".

Explicó Ingram que las bombas podrían ser disparadas de tres formas: De un avión de gran radio de acción, de un submarino o de una unidad de superficie. Afirmó, sin embargo, que el Atlántico está "muy bien protegido" contra las unidades de superficie. "Las bombas —prosiguió— no serán de las que pueden convertir en escombros una manzana entera. Podrían alcanzar un edificio y destruirlo, pero el número de víctimas no sería, ni mucho menos, tan elevado como el de Londres. El mayor peligro lo constituirán los incendios, pero el pánico

Canje de prisioneros

El «Gripsholm» zarpa de Nueva York rumbo a Marsella

Nueva York.—Ha zarpado con rumbo a Marsella el trasatlántico sueco «Gripsholm» llevando a bordo prisioneros de guerra e internados civiles del Eje, que serán canjeados a través de Suiza.—Efe.

NOTAS MILITARES

RECOMPENSAS

Se concede la cruz de la Orden del Mérito Militar de tercera clase al coronel de Artillería don Enrique Vera Sánchez, y de segunda al teniente coronel médico don Tomás de Larrosa Cortina.

ASCENSOS

Infantería.—A teniente auxiliar los brigadas don Antonio Pascual Saldaña y don Laureano González Heras, secretarios de causas de la sexta región; don Luis Aguirre Alvarez, de la compañía de destinos del VI Cuerpo de Ejército; don Julio Martín Andrés, don Máximo Paniago Andrés, don Fidel Abad Martínez, don Pedro Heras Molinero, don Jesús Pellejero Martín, don Inocencio Páramo Ortiz, don Luis Buzo Escudero, don Félix Uroz Ruiz, don Benito Díaz Ortega, don Gerardo García Lázaro, don Antonio Ochoa Villanueva, don Pausillipe Castañeda Castrillo, don Jerónimo Maté Maté, don José Monasterio Gómez, don Mauro Sáez Arce, don Saturnino Sanz Simón, don Julián Rejo Cofade, don Serafín Arce Gallo, don Florentino González Careedo, don Moisés Frias Marín, del regimiento de San Marcial y don César Nebreda Ruiz, del Gobierno Militar.

Caballería.—A tenientes auxiliares las brigadas don Gabino Lecuona Iribarren, don Antonio Delgado Peña, don don Mariano Rey de Juan, don Luis Muñoz Gil, don Laureano Lázaro González, don Santos Martín del Barco, don Celedonio Gil Gaizán, don Pedro Martínez Ortega, don Teodoro Calleja Mercado y don Severiano Martínez González, del regimiento cazadores de España, y don Juan Pablos Gómez, del grupo de Automóviles del VI Cuerpo de Ejército.

podría también aumentar los daños". La zona de peligro, dijo Ingram, es un arco de unos 500 kilómetros, desde el cual lo mismo Nueva York que Washington podrían ser atacados. Los alemanes tienen 300 submarinos, por lo menos, en el Atlántico y han sido adoptadas "las medidas apropiadas".

Al mismo tiempo, el director de la oficina del Estado de Nueva York de la protección de civiles, ha publicado un boletín dirigido a los funcionarios, en el que dice que "las posibilidades de un extenso ataque de las bombas volantes contra Nueva York son escasas. En caso de ataque —añadió— no sería ordenado el oscurecimiento total, ya que dificultaría los trabajos de salvamento y descombro".—Efe.

La entrevista entre Churchill, Roosevelt y Stalin, es ya inaplazable-se dice en Londres

El «premier» está dispuesto a trasladarse a cualquier punto, con tal de resolver los problemas planteados

Londres.— La reunión de los "tres grandes" es, junto a la evolución interna de la crisis griega, el problema que mayormente acapara la atención de las esferas políticas de Londres. En ellas se sostiene que las discrepancias surgidas en los últimos tiempos entre las grandes potencias, hacen inaplazable la entrevista del primer ministro Churchill, de Roosevelt y Stalin, para ver de hallar en ésta una solución de los agrios problemas que van haciendo más confuso el futuro del Mundo. La preocupación que se siente en Londres por la situación de las relaciones entre los grandes aliados ha sido reflejada en un artículo del semanario "Tribune", que ha presentado al desnudo la razón de que los últimos meses se hayan caracterizado por las diferencias de opinión,

Discrepancias acerca del trato que se debe dar al Japón

Mientras unos piden el desarme militar y económico total, otros abogan por una «paz moderada»

Not Springs (Virginia).—Han surgido discrepancias en el seno de la conferencia que actualmente celebra en Hot Springs el Instituto de relaciones entre países que bordean el Pacífico. Al cabo de tres días de discusiones, los delegados de doce naciones se mostraron en desacuerdo acerca del trato que habrá de recibir el Japón después de la guerra.

Un grupo, capitaneado por técnicos de naciones occidentales, favorecen el desarme militar y económico total del Japón y el establecimiento de una regencia "colaboracionista", presidida por el príncipe Chuchibu o el príncipe Kōnoye, en sustitución del emperador Hiro-Hito, pero sin abolir completamente la constitución imperial de 1889. Otro grupo, que podría llamarse el "oriental", capitaneado por indios y chinos, abogan por una "paz moderada" y piden para el Japón igualdad política, económica y cultural con las demás naciones del Extremo Oriente.—Efe.

Satisfacción en Francia por el reciente mensaje de Roosevelt en el Congreso

Argel (Crónica especial transmitida por radio).—El mensaje que el presidente Roosevelt ha dirigido al Congreso el pasado día 6, ha sido acogido con verdadera satisfacción en Francia, especialmente por lo que respecta a los párrafos de aquél que se refieren al futuro de este país, llamado a ocupar entre las naciones del Mundo un puesto destacado. La promesa de equipar en un futuro no muy distante a un ejército nacional francés con las armas más modernas —con lo que se satisface la reiterada petición del Gobierno provisional, deseoso de hacer efectiva la movilización nacional para secundar el esfuerzo bélico de todas las Naciones Unidas— ha levantado un rumor de aprobación por parte de toda la Prensa, que expresa su gratitud hacia el presidente. Con ello y la firma del pacto franco-ruso, dictado por consideraciones geográficas de mayor importancia que cualquier razón política o ideológica, Francia se sitúa definitivamente en el primer plano, al que sus dirigentes han querido elevarla desde que, consumada la liberación nacional, fué acometida con más decisión que probabilidades de éxito la reconstrucción diplomática del país.

Los medios políticos hacen resaltar, no sin agrado, que al fin parece haber penetrado en la conciencia de toda la opinión mundial la verdad de la política internacional de Francia; así se desprende, no sólo de la favorable acogida dispensada en todos los meridianos a las alusiones presidenciales a Francia, sino de la decisión con que el mensaje presidencial informaba al Congreso norteamericano de la intención oficial de aquel país de hacer de la cooperación con Francia en el porvenir una de las piedras angulares para el edificio de la paz, levantado según las proposiciones de Dumbarton.

La creación de un ejército potente, que los Estados Unidos van a garantizar con su promesa de ayuda, hará de Francia en los próximos seis meses —pues el período para su organización no será probablemente mayor, dado el interés con que esta tarea va a ser emprendida por el Gobierno— un factor definitivo para todas las cuestiones internacionales cuya solución requerirá la presencia de Francia.

La declaración presidencial merece, por otro lado, la aprobación francesa, porque en ella se mantiene una línea política de la que el Estado francés ha hecho norma fija de actuación. La defensa que de los principios de la Carta del Atlántico ha realizado el presidente, satisface particularmente a aquellas esferas diplomáticas que, temiendo por el futuro de la histórica declaración de Agosto de 1941, han asistido con inquietud en los últimos tiempos al desarrollo de las relaciones interaliadas, en las que el pacto franco-ruso, lejos de ser un instrumento de perturbación, constituye un elemento positivo porque encaja en

los planes para la reconstrucción mundial, ya sea ésta inspirada por proposiciones generales de las aceptadas en la conferencia angloamericano-rusa o por tratados regionales.

La organización de un potente ejército en Francia, va a permitir al Gobierno del general De Gaulle intensificar la movilización de la totalidad de los recursos económicos del país, organizados ya en gran parte para responder al esfuerzo bélico que en apoyo de las fuerzas aliadas se viene desarrollando desde hace tiempo. De ahí que sea doble la gratitud demostrada por la opinión francesa hacia la política norteamericana, que, siguiendo un principio positivista y altamente beneficioso para la reconstrucción mundial, tiende a garantizar, con la libertad política de los pueblos —la Carta Atlántica es la garantía escrita de aquélla— la independencia económica que Francia va asegurándose lenta pero seguramente, a través de los acuerdos internacionales que su Gobierno ha firmado en los últimos meses, de los cuales es digno de citarse el convenio fiscal angloamericano. Este, formalizado en París a fines de la semana anterior por Bidault, ministro de Relaciones Exteriores gallo, y Jefferson Caffery, embajador de los Estados Unidos, regula las relaciones financieras entre los dos países por lo que se refiere a los problemas fiscales de las respectivas empresas establecidas en el otro país, y crea una base más para estrechar las relaciones franco-americanas, situadas en una fase de definitiva cordialidad que con tanta satisfacción loan los observadores franceses.

Alocución de Navidad al Cuerpo de Voluntarios serbios que luchan junto al Reich

Berlin.—Con motivo de las fiestas de Navidad y de Año Nuevo, el presidente del Consejo de ministros, Neditsch, ha dirigido una alocución al cuerpo de voluntarios serbios. En él dice que si en estos días festivos y tradicionales el cuerpo de voluntarios debe estar lejos de la patria no por ello son olvidados. "Tenemos confianza en Dios y en su justicia —dijo— y El no permitirá que la noche y la maldad reinen en el mundo. Se trata ahora de salvar lo que más amamos; nuestros padres, nuestros hermanos, nuestros hijos y a todos los serbios que sufren la tiranía bolchevique. El Reich alemán hará posible esta lucha y su regreso a la patria.

Vosotros sois —concluye el mensaje— la esperanza y el porvenir del pueblo serbio reducido a la esclavitud. Os envío mis mejores votos para el nuevo año, el cual nos llevará hasta nuestro rey dentro de nuestra patria libre y grande".—Efe.

De interés general para los viajeros que utilizan las líneas de autobuses de la provincia de Burgos

En la Hospedería de Auto Estaciones

encontrará lo siguiente: Espléndidas habitaciones, servicio de restaurante con precios económicos, excelente café y desayunos desde las 7 de la mañana.

MATERIAL ELECTRICO

Calidad inmejorable: Precios reducidos

RADIOLANDIA

Ciudad, 16

Burgos

TABLEROS

«La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

AYER.- Este espectáculo de la nieve sobre la ciudad, con su secuela de caídas, está dilatando su reinado. Ayer, como anteaer y otros días anteriores, siguió constituyendo la "nota destacada" del día. Por ello no podemos eludir su fácil temática para componer nuestra obligada crónica diaria. Pero hay que decir algo nuevo e interesante sobre la nieve y que además no parezca demasiado estúpido. La cosa no es tan difícil como a primera vista parece. En estos días de nevada, casi todo el mundo, sin darse cuenta de ello, como pone su respectiva "grietera" - un género literario creado y cultivado por Ramón Gómez de la Serna - sobre la nieve. Nosotros hemos recogido algunas que a continuación transcribimos fielmente. He aquí lo que sugiere el espectáculo de la nieve a cada uno de los siguientes personajes:

- A un camarero: -Me fastidia. Con ella todos los clientes habituales del domingo se toman "pelmazos"...
A una muchacha "hot": (rubia oxigenada por más señas): -¡Me fastidia la nieve porque se me nota que tengo los dientes sucios!...
A un chico muy goloso: -¡Mira que si de verdad nevases merengues!...
A un especialista en fracturas óseas: -Me encanta el espectáculo de la nieve, sobre todo cuando cae sobre el asfalto, hiela a continuación y los barrenderos están de vacaciones...
A una portera: -La nieve, tan blanca y tan pura, es la antitesis de la limpieza. Mis escaleras así lo atestiguan. Nada, un asco...
A un barrendero: -¡Me explico eso del blanco sudario! Porque con la nieve, vaya si nos toca sudar...-B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de hoy, es el número 809.
Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 09.

ACLARACION.- Por un error material en la última relación de donativos recibidos en la Caja de Ahorros Municipal con destino a la suscripción abierta para la Cabalgata de Reyes, figuraba con diez pesetas, don Emilio Quintana, cuya aportación fué de 25.

UNA BODA.- En la iglesia parroquial de San Gil Abad han contraído matrimonio el día 7 de los corrientes, don Juan Lorenzo Bermejo, hijo del conocido industrial don Mariano Lorenzo con la encantadora Srta. María de la Encarnación Marín Santamaría. Apadrinaron a los contrayentes don Manuel Rodríguez Sanz y la hermana del novio doña María Lorenzo de Quesada y firmada el acta matrimonial don Aquilino Quesada, don Casimiro Bermejo, don Gregorio Pórrés y don Gregorio Marthón. Los asistentes fueron obsequiados

con un espléndido almuerzo en un lujoso restaurante de este capital. Los novios emprendieron viaje de bodas a varias capitales de España.
DOMI.- Al regreso de sus vacaciones navideñas, saluda a su numerosa clientela y le ofrece un nuevo y económico tratamiento para limpieza de cutis. Vitoria 14, 2.º izquierda.

ASCENSOS.- En virtud de la orden del Ministerio de Obras Públicas, han sido ascendidos a Jefe de Administración de segunda clase, don Francisco Vadillo Gómez y a Jefe de Administración de tercera, a don Félix Vargas Sebastián, con destino en esta provincia. Reciban nuestra sincera enhorabuena.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.- Durante los tres días últimos, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:
Nacimientos: José Manuel del Pozo Ortega, Fernando García Remero, Alfonso Carrillo Orive, María Jesús Giménez Bravo, Esteban Sáiz Mala, Mariano Martínez Díez, Jesús Zamora Garrido, Jesús María Barriuso Carazo, Elda Garona García, María Teresa Lavín Ayala.
Defunciones: Josefa González González, de Villimar, 49 años, barrio de Villatoro.
Agueda Sánchez Martínez, de Miranda de Ebro, 39 años, Hospital provincial.
Teófilo Martínez Caro, de Burgos, cuatro meses, Santa Clara, 15-17, María Dolores Calvo Alonso, de Burgos, dos meses, General Mola, 20.
Constantino Hernández Arnáiz, de Jaramillo, 75 años, Hospital provincial.
Lucía Gil Carcedo, de Burgos, 64 años, Plaza de Vega, 31.
Fidel Martínez Pérez, de Burgos, 78 años, Emperador, 24.
Epifania García Valcárcel, de Burgos, dos meses, Hospital del Rey.
Anastasio Martín Soto, de Torquemada (Palencia), 44 años, Casa de Caridad.
Eugenio Escudero Calvo, de Rojas, 73 años, Casa de Caridad.
María Nebreda del Alamo, de Espinosa de Cervera, 64 años, Molinillo, 7.
Julia Cuesta Cuesta, de Ordejón de Abajo, 72 años, General Mola, 11.

SENTENCIA.- En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, seguida contra Pío Núñez Olmedo y Antonio Losada San José, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándolos como autores de un delito de estafa, al Pío Núñez a la pena de seis meses y un día de presidio menor, y al Antonio Losada a la de cuatro meses y un día de arresto mayor, a ambos a las acceso-

rias correspondientes y pago de las costas por iguales partes.

HERNANDO.- Callista.- De 12 a 2 y de 4 a 6. San Pablo, núm. 16, primero.

CAIDA.- Ayer sufrió una caída en la vía pública, Pedro Martínez Antón, de 14 años de edad, domiciliado en la calle de San Francisco número 32, resultando con la fractura de la clavícula derecha por su tercio externo. En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa.

LETRAS DE LUTO.- A los 64 años de edad, ha dejado de existir doña Lucía Gil Carcedo, a cuyo desconsolado esposo, el industrial de esta plaza don Felipe Sáez de la Viuda, hijos y demás familia, hacemos presente nuestra condolencia.

TOMA DE POSESION.- Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de las Congregaciones Marianas, R. P. Juan Arregui, S. J., que con raro y singular acierto ha venido rigiendo, durante veinticinco años las Congregaciones de Valladolid. Con nuestra enhorabuena más cordial hacemos votos porque su actuación sea en Burgos tan fructífera como lo fué en la ciudad hermana.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 686,4; a las dos de la tarde, 684,1; a las siete de la tarde, 683,2. Termómetro: Máxima a la sombra, 1,2; mínima a la sombra, 4,0 bajo 0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SSW 2 Km.; a las dos de la tarde, NNW 2 m.; a las siete de la tarde, calma. Nieve en milímetros: 2,6. Recorrido: 160.

1.500 pts. gratificaré a quien me proporcione piso céntrico, soleado, mínimo seis habitaciones. Razón esta Administración.

AVICULTORES! GANADEROS! Mayor producción consumiendo legítima
Harina de Pescado RUVEL
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. de José Antonio, 12. Bilbao
Representante en Burgos: ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo 34 1.º

"MARICHU" o "COMO SE TRIUNFA EN LA VIDA", por Santiago López González.
Acaba de aparecer una nueva novela del joven escritor Santiago López González, que lleva por título "Marichu" o "Cómo se triunfa en la vida". Hay en la obra un diálogo cuidadoso, la trama es interesante y la realidad de la novela costumbrista. Frente a una juventud frívola, frente a un mundo frío y sin convicción que rodea a "Marichu", la protagonista representa un ideal de amor, una exaltación de las virtudes de una joven que supo triunfar porque supo ser mujer con fe y con firmeza de convicción. Y como marco a esta exaltación, Santiago López nos hace vivir en su agradable y exquisita novela la vida sencilla de la montaña, la psicología y costumbres de los señores del valle o de la costa, y las de los pescadores o pastores cantabros. López González triunfa como escritor y hace que sus obras encuentren grata acogida, ya que a su pluma ágil, fácil al diálogo y de expresión sencilla y certera ungue las dotes de gran observador, que sabe calar en el mundo de nuestros días sabe plantear, además con el mecanismo de realidad e interés los problemas de la vida en la ligera trama de la novela moderna.

SANTOS DE HOY:
Infraoctava de la Epifanía. Ss. Pedro y Marcelino obs., Antonio pbr., Basilia vg., Vida!, Fortunato, Julián, Anastasio, Segundo y Félix mrs.
Misa, con rito semidoble y color blanco de la Epifanía, segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Epifanía.
SANTOS DE MASANA:
Ss. Nicanor, dc. y mr., Gonzalo cf., Gregorio X p., Guillermo y Juan Bueno obs., Marciano pbr., y Pedro Ursolo mj.
Misas y oraciones como el martes.

CULTOS
PARROQUIA DE SAN ANTONIO ABAD, DE LAS HUELGA. Novena en honor del Santo Titular. Por la tarde, a las siete.
AMPLIFICADORES para bailes Máxima potencia y precio reducido BATTANER Moneda, 14

Preparaciones "CENTRO MENTOR"
Bachillerato: enseñanza oficial y libre
Comercio en todas sus especialidades
Reválida a cargo de Licenciados en Ciencias y Letras
Consulte nuestro éxito en la pasada convocatoria - Benito Gutiérrez 1, 2.

Hospedería de la Estación de Autobuses
EL MAS AMPLIO Y ESPLENDIDO COMEDOR DE BURGOS
Regentado por Deogracias Basco
Local especialmente apto para bodas, lunches, despedidas, etc.
Consulte nuestros precios especiales
Para el mejor salón una excelente comida
Servicio a la carta - Minuta corriente: 12 pesetas
No deje de visitarlo

TOS. CATARRO. BRONQUITIS
Solución Pautaugerger
CENSURA SANITARIA n.º 884

Arriendo:
ARRIENDO local propio para industria. Informes: Vadillos, 48, segundo, centro, de 1 a 3.
DESEO local o solar propio para almacén. Razón, esta Administración.
Automoviles / accesorios
SE VENDE furgoneta Ford, 13 H. P. bien calzada. Industrias Electro Mecánicas, Vitoria, 14, bajo.
Colocaciones
SEÑORITA maestra da ría clases a domicilio y en casa. Informes: calle Madrid, 9 6.º derecha.
SE NECESITA guarda para el ganado en Quintanilla. Informará, señor alcalde.
MUJERCHITA que sepa de cocina se necesita para Madrid. Sueldo 75 pesetas. Informes, Duque de la Victoria, 18, primero.
REPRESENTANTES para las capitales y pueblos importantes de esta región, necesito representantes muy introducidos en abonos. Inútil sin unas buenas referencias. Dirigirse: Apartado 747. Bilbao.

ANUNCIOS ECONOMICOS
TARIFA: Hasta diez palabras, 6.º pesetas. - Cada palabra más, veinte céntimos
I formes en esta Administración, una peseta más por inserción
Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde
SIGO dando: miel ex-SE VENDEN dos casas para labrador o industria. Cadamones gran cantidra, llave en mano, en el barrio de San Juan la casa de las Conser para tratar, Bar "Con-Gutiérrez.
"COMPRO carbón de encina, uno o dos camiones, referencias, Antonio Sancha. Villa- pequeño. Escribir, a Rafael Martínez, Aldeas-SE VENDE molino dos paradas, casa huerta, seis fanegas sembrado regado, varios árboles frutales, 800 chopos maderables, aguas abundantes río Arlanza, llave en mano. Tratar: herede-ros Alejandro Juarros, en Hortigueta (Burgos) y Santa Dorotea, núm. 14. Frutería.
SE VENDE una casa muy soleada, de tres plantas, planta baja y patio, vel a 0,80 pesetas kilo, Informes: en esta Ad- mfaistración.
ARBOLES frutales de veros de José Se- La Bañeza (León). Re- presentante para Burgos, Eusebio Pérez Pardo, Paseo de los Cubes, 16, Burgos.
COMPRESORES de aire, Escudón, Bur- gos, 14. Santander.
ALAMBRE de espino compraría. Aparicio Ruiz 12, pral.

Enseñanzas
COMERCIO, Contabi- lidad, Bachillerato Cul- tura general, Taquimeca- nografía, Academia Cas- tilla. Puebla, 5.
Ganado y aperos
VENDO macho de la- branza, Villasantino, Is- dro Dueñas.
NOVILLA holandesa se- gund, parto, con su cria vend. Santa Clara, 16.
PALOMINA grandes y pequeñas cantidades se compran en Palencia. General Amor, 16. F. Torres.
VENTA 40.000 kilos de alfalfa empacada, en Ber- lango de Roa. Marjno Saeristán.
TORNILLOS fabricamos cualquier medida y ca- rterillos. General Mola, 2. Taller.
COMPRO a domicilio trapos, goma, chatarra, botallas, etc. Puebla, 14 tercero, izquierda.
Muebles
SE VENDE una cama y armario seminuevos. San Zadornil, 3. (Barrio San Pedro).
VENTA dos camas no- do propio domicilio. Pro- porción mesa de comedor. Du- que de la Victoria, 18, lo representantes. Apar- tado 544. Madrid.

Huéspedes
SE DESEAN huéspedes sólo dormir y hacerles la comida, muy económi- co: comer cuenta propia. Informes: esta Ad- ministración.
SE NECESITAN tres huéspedes, dos amigos para una habitación y uno para una habitación independiente, cuarto de baño y calefacción. In- formes: esta Adminis- tración.
Pérdidas
PERDIDA cadena "rueda camión desde Cojobar a Burgos. Gratificaré en- trega, Martínez y Com- paña S. A. Vitoria, 18.
Traspasos
SE TRASPASA local por- ción plena marcha, necesi- to socio, con 20.000 pesetas, ofertas escriba esta Administración. Benjumea.
GANE dinero, trabaja- do propio domicilio. Pro- porción material. Com- pro producción. Solicí- to representantes. Apar- tado 544. Madrid.

El Gijón, vencido por el Español, en el MOLINON

Resultados de 1.ª y 2.ª División

Madrid.—Resultados de los partidos de fútbol jugados el domingo, correspondientes a las dos primeras divisiones de Liga.

Primera División

Barcelona, 2. Atlético Aviación, 2.
Granada, 3. Sevilla, 1.
Castellón, 1. Atlético de Bilbao, 0.
Sabadell, 1. Valencia, 1.
Murcia, 1. Coruña, 0.
Gijón, 0; Español, 1.
Madrid, 4. Oviedo, 1.

Segunda División

Nerez, 2. Zaragoza, 2.
Perrol, 1. R. Sociedad, 1.
Constancia, 4. Alcoyano, 2.
Baracaldo, 4. Mallorca, 2.
Betis, 3. Hércules, 0.
Celta, 2. Santander, 1.
Cultural, 3. Ceuta, 1.

Meritísimo empate del A. Aviación en Barcelona

En Sabadell no pudo ganar el Valencia y en Castellón perdió el A. de Bilbao, por 1-0

Castellón.—Castellón, 1; (Ricart) Atlético de Bilbao, 0.

Durante todo el encuentro dominó el equipo local, a quien el árbitro anuló, casi de salida, un tanto.

Cuando faltaban cinco minutos para terminar el partido, Ricart, en difícil posición, marca el gol de la victoria.

EMPATE EN LAS CORTS.

Barcelona.—C. F. Barcelona, 2 (Martín, César); A. Aviación, 2 (Campos, Pio).

A los tres minutos, Martín inaugura el marcador. Y casi media hora después, Campos, en jugada que es protestada, empató.

En la segunda parte, a los 18 minutos, César, recogiendo un centro

de Escolá, deshace la igualdad, que vuelve a producirse seguidamente, en una gran jugada de Pio.

DERROTA DEL OVIEDO EN MADRID

Madrid.—Real Madrid, 4; (Ipiña, Barinaga, 2. Alsúa); Oviedo, 1. (Echevarría).

Casi de salida, Ipiña, de un tiro desde lejos, marca el primer gol madrildista. A los quince minutos, Echevarría empató y entonces el Madrid se encorajina, tomando la iniciativa de la pelea.

En una falsa salida del guardameta asturiano, Barinaga desempata y poco después Alsúa, logra el tercer gol.

En la segunda parte, lesionado Echevarría, el Oviedo se defiende bien, pero no puede impedir que Barinaga, ya en las postrimerías del encuentro, aumente la diferencia.

VICTORIA DEL ESPAÑOL.

Gijón.—Gijón, 0. Español, 1 (Calvo).

Dominó más el equipo local, aunque el Español fue superior en clase. El único tanto del encuentro se marcó a los dos minutos. Se castigó al Gijón con penalty, que fue lanzado por Hernández. La pelota se estrelló en el larguero, recogiendo Calvo que remató a las mallas.

El portero gijonés se lesionó diez minutos antes de concluir el partido, resultando con la fractura del peroné de la pierna derecha.

EL SEVILLA, VENCIDO EN LOS CARMENES

Granada.—Granada, 3 (Acedo, Más Nicola); Sevilla, 1 (Arza).

Dominó el equipo sevillano en la primera parte, pero el Granada es quien marca el primer tanto, a los 40 minutos, por medio de Nicola. Sin embargo, Arza, a los 40 minutos, en una brillantísima jugada, empató. Pero el equipo local, plético de entusiasmo, deshace la igualdad antes de llegar al descanso.

Después, dominó el Granada que a los once minutos, por mediación de Nicola, obtuvo en tercer tanto.

EL EMPATE DE SABADELL

Barcelona.—Sabadell, 1 (Pallás); Valencia, 1 (Mena).

El partido se jugó a un tren enor-

me. Pallás, inauguró el marcador a los 16 minutos de la primera parte y Mena, al sacar un corner cuando faltaban veinticinco minutos para concluir el encuentro, empató.

EL MURCIA VENCE AL CORUNA

Murcia.—Murcia, 1 (Portilla); Coruña, 0.

Dominó totalmente el equipo local, que acusó falta de eficacia en su delantera.

Portilla, a los 35 minutos de la primera parte, logró el único gol.

Resultados del 6.º grupo de 3.ª División

Madrid.—Resultados de los encuentros del sexto grupo de Tercera División señalados para el pasado domingo.

Avila-Béjar, suspendido.
Valladolid, 2. U. D. Salamanca, 0.
Palencia, 4. Imperio, 0.
Segoviana, 5. Ferroviaria, 3.
Gimnástica Burgalesa-Zamora, suspendido.

GIMNASTICA DEPORTIVA BURGALESA

Siendo imprescindible, para afrontar las perentorias necesidades del Club en el mes actual, y para dar facilidades a los señores socios, todas las noches de esta semana, ocho a diez, se expedirán el domicilio social del Club, reuniendo una vez más la precisión de hacer la recaudación lo antes posible para atender susodichas necesidades.

La Junta directiva

El Valladolid venció al Salamanca por 2-0

En Palencia fué derrotado el Imperio, que alineó tan solo a nueve jugadores

Valladolid.—Con buen tiempo y bastante público en las gradas se ha celebrado el Día del Club con el partido Real Valladolid-Salamanca.

La lucha, como siempre que juegan estos dos equipos frente a frente, ha resultado muy emocionante.

Dominó mucho el Salamanca en la primera parte. No llegó a embotellar al Valladolid, ni mucho menos, pero jugó con mucha soltura y puso en aprieto muchas veces a Ispizua; Al llegar al descanso el marcador seguía señalando cero, pero apenas iniciada la segunda mitad, el Valladolid se velcó sobre Salinas y dominó.

Los equipos se alinearon así: Salamanca: Salinas; Mateos, Suso; Dámaso, Quico, Párraga; Nano, Vaquero, Muñoz, Luengo, Rubio.

Valladolid: Ispizua; Busquet, Barrios; La Rosa, Cortés, Rufo; Carolo, Paladini, Mijares, Joselito, Ochoa.

Los goles se produjeron así: A los diez minutos se tira un golpe franco contra Salamanca, que termina en corner. Sacado éste, se lanzan en tromba todos los jugadores vallisoletanos y Paladini tiene la fortuna de marcar, mientras Salinas, en el suelo, protesta la jugada. Diez minutos más tarde, Joseito lleva un buen avance y es cargado violentamente. La pelota está a los del marco, pero Cortés la impulsa con tanta violencia que Salinas no ve pasar el balón por encima de su cabeza. Valladolid lanzó siete córners por uno Salamanca.

Destacaron por Salamanca, Dámaso, Rubio, Mateos, a pesar de sus violencias, el debutante Vaquero y Párraga. En conjunto ha gustado mucho. Por el Valladolid, Paladini, Ispizua, Carolo, Ochoa, Busquet y Joseito.

El árbitro Melcón tuvo que aguantar las protestas del público, que fueron muy numerosas.

AVILA - BEJAR SUSPENDIDO POR EL TEMPORAL

Avila.—A causa del temporal de nieve ha sido suspendido el encuentro Avila-Béjar, señalado para hoy. Si el tiempo mejora, se celebrará el próximo martes.

PALENCIA, 4. IMPERIO, 0

Palencia.—Durante la primera parte el Palencia pudo obtener, no tres tantos, con los que se llegó al descanso, sino una docena. El Imperio se presentó en la Balastera con nueve jugadores lo mismo que hizo hace algunas semanas en Salamanca—y aun que actuó totalmente a la defensiva, el gran juego palentino desbordó los afanes de los madrileños de mantener cerrada su puerta.

Arbitra Manolín Suárez, del Colegio de Oviedo. Los equipos se alinean así: Imperio: Ruiz, Campos II; Ma-

rin, Manchado, Lolo; Mariano Blanco, Cobos.

Palencia: Masip; Sieiras, González, Juanito, Paredes, Panchulo; Araiz Laguna, Moncho Echezarreta, Ballesteros.

El Palencia, al medio minuto de juego marca el primer gol. Moncho pasa a Laguna y éste a Moncho, que chuta y logra el tanto. A los 25 minutos Moncho hace un pase adelantado a Araiz que tira sobre la marcha y logra un gol cruzado excelente. Cuando falta poco para terminar, en un gran avance palentino, Laguna lanza un buen "shoot", que rechaza Luis flojamente. Recoge la pelota Moncho y marca de nuevo.

En la segunda mitad no hay medio de desbordar a la muralla de jugadores madrileños. Cuando sólo faltaban ocho minutos para terminar el encuentro, Ballesteros hace una brillante jugada personal, avanza y casi desde su esquina envía un disparo que es el cuarto gol.

Los nueve jugadores del Imperio han demostrado gran coraje, defendiendo su puerta con extraordinario entusiasmo. Ha gustado mucho el portero Luis. Del Palencia, Juanito y Ballesteros.

GIMNASTICA DE SEGOVIA.

5; FERROVIARIA, 3. —:

Segovia. A causa del tiempo amenazador de más nieve, no acudió al campo del Peñascal todo el público que se esperaba. El terreno de juego, sin embargo, estaba en inmejorables condiciones para jugar.

Arbitra el colegiado local, Fernández Martín. A sus órdenes, los equipos se alinean así:

Ferroviaria: Perico; Zuara, Peña; Moreno, Utrillas, Sáchez Romero; Sainero, Maldonado, Carrillo, Alonso, Martialay.

Gimnástica Segoviana: Calderón; Mendoza, Costa; Casas, Luis, Segundo; Pedrito, Carazó, Dobaño, García, Pascual.

A los seis minutos inaugura el marcador la Ferroviaria, después de un fallo muy espectacular del defensa Costa, muy bien aprovechado por Carrillo. El empate llega a los diecinueve minutos, debido a un centro muy bombeado de Pascual, que Dobaño remata estupendamente. Martialay, en una gran combinación con Alfonso, deshace la igualdad a los 25 minutos y el marcador señala el segundo empate seguidamente, merced a un tiro de Pascual, que rechaza Perico y recoge Dobaño para enviar la pelota a la red. Cuando falta poco para terminar el primer tiempo, un nuevo fallo de Costa originó otro gol de Alonso y con resultado de 3-2 favorable a la Ferroviaria, se llega al descanso.

En la segunda parte el dominio segoviano es más acentuado y evidencia la mala fortuna del equipo local. A los 16 minutos se logra el tercer empate de un golpe franco bien tirado por García. Se registran dos grandes avances rematados con sendos tiros, pero el portero Perico y los postes se encargan de anular todo el cuero que envían los delanteros gimnásticos. Pasada la media hora, se tira un "free-kick" contra la "Ferro". Lanza el castigo Mendoza, recoge Perico, pero Dobaño le entra y empuja al balón y al portero hasta el fondo de la red. A los 35 minutos llega el último gol de la tarde, y se produce como el anterior, siendo su autor Dobaño.

Por Segovia ha destacado su delantero centro, Pasual, y Segundo. Por la "Ferro" Martialay, Campos y el portero.

Clasificación de la tercera Liga

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	15	11	1	3	47	16	23
Valladolid	15	9	2	4	36	20	20
Palencia	15	8	4	3	36	16	20
Gimnástica	14	9	1	4	48	27	19
Zamora	14	7	1	6	35	31	15
Segoviana	15	6	2	7	32	36	14
Ferroviaria	15	5	3	7	31	35	13
Béjar	14	5	0	9	32	38	10
Imperio	15	3	3	9	25	53	9
Avila	14	1	1	12	10	58	3

Toda siempre ANIS del GITANO

La enfermedad de la PROSTATIA y urinaria

Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACTON. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona. Consulte con su médico (Aprob. Censura Central Sanitaria n.º 3248)

La hernia está dominada cuando no sale con el más fuerte acceso de tos ni con el mayor esfuerzo. El ADMINICULO HERNISAN original, pequeño y blando dispositivo, puede cerrar el orificio herniario con extraordinaria comodidad, evitando los engorrosos bragueros de hierro. (Patente de Invención 254.251). Consulte al médico. (C. C. S. 5823) AVISO: Visita en BURGOS, jueves 11, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, calle MONEDA 15 y 17.-En VALLADOLID, viernes 12, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON M. GONZALEZ SISNIEGA, PLAZA RINCONADA, 24 y 25, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico), Balmes, 104 - Barcelona

NOTA.—No se tiene éxito imitando nuestros anuncios sino ofreciendo lo que los demás no pueden ofrecer.

¿Ha probado el exquisito café del Bar de la Estación de Autobuses?

Hágalo y comprobará que es insuperable

Para APERTIVOS FINOS haga una visita a la BARRA

Se sirve el desayuno especial de la Casa, desde las siete de la mañana

Aprenda a coser en su casa!!



por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanos ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúntele por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

Diario de Burgos

La batalla del Danubio se aproxima a su punto culminante

Las tropas del ELAS dominan toda Grecia excepto la península del Atica

Lo dice un enviado especial del Times en Atenas

Atenas.—Por primera vez desde que abandonaron la capital y se retiraron a través de las montañas al Noroeste de Atenas, las fuerzas del ELAS han reaccionado ayer deteniendo una columna acorazada británica en un desfiladero situado a 32 kilómetros de la ciudad.

Se desarrolla actualmente un combate entre los tanques británicos y las fuerzas del ELAS, que se defienden desde buenas posiciones situadas en el sector de Kanikaza, apoyadas por intenso fuego de mortero y artillero. Las otras columnas británicas casi no encuentran resistencia y están a punto de llegar a la extremidad de la península de Atica, al Sureste de Atenas.

LAS FUERZAS DEL ELAS DOMINAN TODA GRECIA CON EXCEPCION DE LA PENINSULA DE ATICA

Londres.—Es indudable que las fuerzas del ELAS dominan en toda Grecia, excepción hecha de la península de Atica, donde actúa ya el gobierno Plastiras, dice el enviado especial del diario "Times" en Atenas.—Efe.

EE. UU. Inglaterra y Canadá se niegan a suministrar a Rusia cierta cantidad de maquinaria

«Norteamérica y Gran Bretaña no podrán estar de acuerdo con la U. R. S. S. en el pleito polaco»

Washington.—El Gobierno norteamericano se ha negado ahora a suministrar a Rusia, bajo el sistema de préstamos y arrendos, cierta cantidad de maquinaria industrial, alegando que dicho material simplemente estaba destinado a participar sólo en la reorganización de la postguerra de la industria soviética y no en el presente esfuerzo bélico. Los Gobiernos británico y canadiense han adoptado también idéntica actitud.

CRITICAS A ROOSEVELT

Washington.—Roosevelt ha sido criticado hoy por varios diputados republicanos, que le acusan de no haber fijado con precisión la conducta que pide observar Estados Unidos en el campo de la política internacional. Entre ellos figuran algunos de los más entusiastas partidarios del presidente.—Efe.

LA TERCERA GUERRA MUNDIAL SIGNIFICARÍA LA DESTRUCCION DEL PLANETA

Londres.—En opinión del jefe la-

borista Gredwood, Gran Bretaña y Estados Unidos no podrán nunca estar de acuerdo con la decisión rusa en el pleito polaco. Según él, una tercera guerra mundial significaría la destrucción del planeta. La única forma de evitarla es que las tres potencias y sus aliados actúen entre sí con entera franqueza, dijo.—Efe.

MONTGOMERY

dice que Von Rundstedt es el mejor general alemán

Londres.—Preguntado el mariscal Montgomery si creía que el factor tiempo trabajaba en favor de los aliados, respondió: "Cuanto más dure la guerra mayores serán las dificultades con que tropezará Alemania. Según me ha dicho el otro día el jefe del servicio británico de bombardeo, sus fuerzas destruyen tres ciudades germanas por mes".

Otro periodista le pidió su opinión sobre el soldado alemán. "Hasta ahora creía que Rommel había sido el mejor, pero Rundstedt es el mejor general alemán de esta guerra. Nos asestó un golpe certero y nos hizo retroceder. Sería inútil tratar de ocultarlo".—Efe.

EL MINISTRO DE MARINA RECIBIÓ a todo el personal del Ministerio

Regresa a Madrid el señor Benjumea

Madrid.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha recibido esta mañana en la sala de recepciones del Departamento a todo el personal del Ministerio, presidido por el almirante Moreu, secretario general del Ministerio, que acudió para felicitar al ministro con motivo de la Pascua militar.

El almirante Moreu felicitó al ministro en nombre de todo el personal y dijo que una vez más le expresaba su satisfacción por continuar a sus órdenes y le expresó el propósito general de colaborar con la mejor voluntad al servicio de España y de la Marina.

El ministro dió las gracias y dijo que al finalizar un año de intensa labor quería hacer una diferencia entre

lo que tenía de protocolario y lo que tenía de afectivo, de unión y de disciplina. No es ocasión de hacer un resumen de la labor realizada, pero día llegará en que podamos hacerlo con datos bastante elocuentes. Pido a Dios dé a todos fortaleza para que se mantenga la unión y puedan enfrentarse con el porvenir y colaborar con el Caudillo en la alta misión de hacer que nuestra patria sea respetada. Terminó con los gritos de viva España y viva Franco, que fueron clamorosamente contestados.

Por último, obsequió con una copa de vino español a los asistentes, entre los que figuraban, además del secretario general del Ministerio, el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; director general de Construcciones Navales, general Rocha, una comisión del Consejo Ordenador de Construcciones Navales militares, y los directores generales y jefes de los departamentos del Ministerio

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—En el avión correo ha llegado, procedente de Sevilla, el ministro de Hacienda, señor Benjumea.—Cifra.

La caridad ennoblece.

No regates tu donativo al necesitado.

El Rey Pedro de Yugoslavia se opone a la constitución de una Regencia

NO ESTA DE ACUERDO CON EL PACTO SUBASIC-TITO

El Rey Pedro de Yugoslavia se opone a la constitución de una regencia y no está de acuerdo con el Pacto Subasic-Tito, dice el redactor diplomático del "Daily Herald".

Cuando Churchill habló con él poco antes de Navidad pidió tiempo para reflexionar y más tarde informó a su primer ministro, Subasic, que no se encontraba bien y que no podía despachar con él. Según parece, el Rey está en contacto con los jefes de los viejos partidos políticos yugoeslavos, todos ellos acérrimos enemigos del movimiento de liberación y de Subasic.

Dichos jefes aconsejan al Rey que se niegue a nombrar una regencia, que exija la dimisión del Gobierno Subasic y que designe un nuevo Gabinete constituido por personalidades de la "vieja guardia" política, porque el pacto Subasic-Tito sólo sirve de pantalla para la creación de una dictadura comunista.

Si el monarca accede a su pretensión provocaría, sin duda alguna, la

guerra civil en Yugoslavia —dice el redactor diplomático británico—. En ella, —añade—, los viejos políticos esperarían encontrar, con el apoyo de Serbia, frente a las aspiraciones republicanas de Croacia.—Efe.

Disposiciones oficiales

Dos nuevos magistrados del Supremo

Numerosos nombramientos de Justicia

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Decretos por los que se promueve a magistrado de entrada, a don José Fernández Hernández.

Se declaran excedentes voluntarios, don Antonio Fernández Rañada, magistrado en la Audiencia provincial de Lérida; a don Francisco Casas y Ruiz del Arbol, magistrado en la de Badajoz; don Manuel Gómez Remo, fiscal en la de Pontevedra; se nombra fiscal provincial de entrada, a don Francisco Medrano Unzueta, fiscal de la provincial de Bilbao; se promueve a magistrado de entrada en la Territorial de Oviedo, a don Manuel Sarmiento Suárez; se promueve a magistrado fiscal de la Pontevedra, a don Manuel Rivero.

Se nombra magistrado del Tribunal Supremo con destino en la Sala cuarta, al Barón de Benasque, gobernador civil de Guipúzcoa, don Francisco Sáenz de Tejada; se declara jubilado a don Manuel Pérez, magistrado de término.

Se nombra magistrado del Tribunal Supremo con destino en la Sala cuarta, al director general del Trabajo, don Francisco Ruiz Jarabo.

Decretos por los que se nombran magistrado de la Audiencia territorial de Pamplona a don Julio Ubeda Arce; se promueve a magistrados de entrada, destinándoles a la territorial de Oviedo y a la de Barcelona, a don Manuel Sarmiento Suárez y don José Fernández Hernández, respectivamente; se nombra secretario de la sala cuarta del Tribunal Supremo a don Vicente de la Guardia Daviu, secretario de gobierno de la territorial de Valencia.

Hacienda.—Decretos por los que se nombra vocal del Consejo de administración de las minas de Almadén y Arroyanes, a don Enrique García Puelles, y delegado de Hacienda de la provincia de Lugo, a don Jaime Fernández López.



Education National.—Decretos por los que se modifican los de 9 de Marzo y 13 de Agosto de 1940, en lo que se refiere al Patronato de la Alhambra y Palacio de Carlos V, y el de 23 de Julio de 1934, relativo al Patronato del Museo del Pueblo Español.

Obras Públicas.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas, a don Pedro Matos Massieu.

Trabajo.—Decretos por los que se nombra, en comisión, jefe de la sección central de Delegaciones de Trabajo, a don José Pérez Serrano, y delegado de Trabajo en Melilla, en comisión, a don Guillermo de Fregorio Harold; se dispone se hagan cargo, en comisión de servicio, de la Delegación de Trabajo de Orense, don Modesto Pérez Piñero, y de la de Zaragoza, al delegado de Trabajo de Orense, don Manuel Artime Prieto.—Cifra.

Education National.—Decretos por los que se modifican los de 9 de Marzo y 13 de Agosto de 1940, en lo que se refiere al Patronato de la Alhambra y Palacio de Carlos V, y el de 23 de Julio de 1934, relativo al Patronato del Museo del Pueblo Español.

Obras Públicas.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas, a don Pedro Matos Massieu.

Trabajo.—Decretos por los que se nombra, en comisión, jefe de la sección central de Delegaciones de Trabajo, a don José Pérez Serrano, y delegado de Trabajo en Melilla, en comisión, a don Guillermo de Fregorio Harold; se dispone se hagan cargo, en comisión de servicio, de la Delegación de Trabajo de Orense, don Modesto Pérez Piñero, y de la de Zaragoza, al delegado de Trabajo de Orense, don Manuel Artime Prieto.—Cifra.

Se nombra magistrado del Tribunal Supremo con destino en la Sala cuarta, al Barón de Benasque, gobernador civil de Guipúzcoa, don Francisco Sáenz de Tejada; se declara jubilado a don Manuel Pérez, magistrado de término.

Se nombra magistrado del Tribunal Supremo con destino en la Sala cuarta, al director general del Trabajo, don Francisco Ruiz Jarabo.

Decretos por los que se nombran magistrado de la Audiencia territorial de Pamplona a don Julio Ubeda Arce; se promueve a magistrados de entrada, destinándoles a la territorial de Oviedo y a la de Barcelona, a don Manuel Sarmiento Suárez y don José Fernández Hernández, respectivamente; se nombra secretario de la sala cuarta del Tribunal Supremo a don Vicente de la Guardia Daviu, secretario de gobierno de la territorial de Valencia.

Hacienda.—Decretos por los que se nombra vocal del Consejo de administración de las minas de Almadén y Arroyanes, a don Enrique García Puelles, y delegado de Hacienda de la provincia de Lugo, a don Jaime Fernández López.

Berlin.—La doble batalla al Sur y al Norte del Danubio, obteniendo dos factores una intensificación táctica: primero, por la considerable ampliación del frente de ataque alemán en dirección de Stuhlweisung; segundo, por la brecha en la línea Sur del Danubio, más allá de la ciudad de Esztergom (Gran). recientemente conquistada por los germanos húngaros. También en la orilla Norte del Danubio aumentó en intensidad la ofensiva de diversiones soviéticas.

Ambos beligerantes —dice la Oficina de Información Internacional— concentran nuevos refuerzos y la batalla se aproxima a su punto culminante. Dadas las cantidades de material de guerra que participan en ella, puede calificarse de una batalla de máxima importancia. Después de haberse que el avance bolchevique entre la línea oriental del lago Balaton y la línea Sur del Danubio, fue contenido por los alemanes, el mando ruso tomó las medidas oportunas para organizar debidamente la defensa contra las fuerzas alemanas. Los alemanes con numerosas baterías pesadas, rompieron el sistema defensivo, después de vencer la resistencia de varios regimientos de refuerzo que, aparentemente, había trasladado a este sector el mando ruso.

La cantidad de material de guerra caído en poder de los alemanes es muy importante. La aviación alemana bombardea las columnas en marcha soviéticas que tratan de alcanzar el frente para impedir que adquiera mayores proporciones la brecha alemana.

Perú prohíbe los actos de propaganda religiosa no católica

Lima.—El Gobierno ha dictado un decreto que prohíbe los actos o reuniones de propaganda religiosa no católica en lugares públicos. El decreto se basa en un artículo de la Constitución que establece la protección del Estado a la Religión católica apostólica romana.

La disposición dice que el Estado invierte cuantiosas sumas en las misiones católicas, cuya actuación debe ser contrarrestada por otras propagandas. Afirma también que el citado artículo de la Constitución obliga al hecho de que la mayoría de la población peruana profesa la religión católica, y que el respeto a la práctica de cultos distintos no puede confundirse con la propaganda pública que hiera el sentimiento nacional y tienda a producir divisiones religiosas entre los ciudadanos.

La Prensa peruana aprueba incondicionalmente esta medida.

¿Preludio de desembarco aliado en la isla Luzón?

Tokio.—La aviación japonesa bombardea continuamente a las fuerzas norteamericanas que tratan de desembarcar en la isla de Luzón, según anuncia radio Tokio.

Un gran barco de transporte ha sido hundido y otro gravemente averiado; los aparatos japoneses alcanzaron con sus bombas a otros navíos aliados en diversos parajes de las Filipinas; en aguas de Mindanao fueron destruidos otros varios.

Las formaciones norteamericanas concentradas para actuar en el caso de que se realizara el desembarco en la isla de Luzón, están sometidas al continuo ataque de la aviación japonesa. Las fuerzas norteamericanas dispuestas para luchar en la mencionada isla, se elevan actualmente a una división.—Efe.

LA AVIACION NORTEAMERICANA ATACA LAS INSTALACIONES DE LUZON

Tacloban.—La aviación norteamericana prosigue el bombardeo de las instalaciones japonesas en la isla de Luzón. Las acciones alcanzan a los campos de aviación y a los establecimientos militares de toda la isla y en ella toman parte nutridas formaciones aéreas con base en portaaviones y las escuadrillas de bombarderos con base en tierra firme.

Lo unitario y lo uniforme

Por Claudio COLOMER MARQUES

Ofrece la realidad social una serie de irreductibles que han de ser los pilares de toda política fecunda. Pretenderlos anular será siempre tarea estéril y nociva. Uno de esos irreductibles es el hombre, la personalidad individual. Más consistencia que todas las ideas imperialistas, que todas las ideas revolucionarias, tiene ese microcosmos hombre, tan efímero, tan inerte frente al poder del Estado, pero que siempre, en el mundo occidental, vuelve al galope con su arrolladora potencia cuando se quiere prescindir de él para asegurar un éxito de cualquier empresa exclusivamente colectiva. Bien claro lo vio José Antonio preocupado de salvar al hombre de una república que lo desconocía cuando no estaba unido a los partidos que detentaban el poder y de un liberalismo que lo reducía a la condición de número. La Falange surgió como una angustia humana: era el hombre español, la personalidad individual que se levantaba frente a los poderes arbitrarios de un Estado en el que solamente contaban los grandes compartimentos estancos de los partidos que de él se habían apoderado. Pero asimismo la Falange mostró desde el principio una insobornable convicción unitaria. Si por un lado José Antonio señalaba el profundo respeto que se debe al hombre y reconocía la personalidad que dentro del Estado corresponde a las instituciones naturales como Municipio y Sindicato, con no menos insistencia hablaba de unidad y de los valores unitarios. Con ello surgía un aparente antinomia, en la que ya se habían agotado muchos regímenes españoles.

Y los textos fundacionales, empero, señalan una y otra vez cuál es el concepto falangista de la unidad política. Al igual que aquella alta concepción del imperio medieval y del pontificado, la unidad de la Falange es "ordinaria ad unum", no totalidad, no uniformismo, sino orden unitario. Es decir, personalidad individual y unidad, no se anulan ni se hacen incompatibles en la concepción falangista, sino que se necesitan; la unidad en la Falange supone multiplicidad, unidad es lo diverso y lo múltiple ordenado. Así vemos cómo en la sobria arquitectura política del Fundador, el concepto de orden alcanza un contenido tan amplio que constituye como la clave de toda la espléndida estructura doctrinal de la Falange.

El orden de que habla José Antonio no es el orden público, ni las ordenanzas administrativas, ni un sistema coercitivo que se imponga de arriba abajo, sino un orden unitario que se da para un fin. La idea de fin y la idea de orden son las dos coordenadas que definen la unidad falangista tan ajustada a los uniformismos políticos contra los cuales fué concebida.

Esa coexistencia de personalidad individual y de unidad, de instituciones poderosas—Municipio, Sindicato, región y Estado—es esencial para un claro entendimiento de la doctrina falangista y de la realidad política que se va logrando en y para España.